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Total

West Ost M W

- 29 

Jahre

30 - 39 

Jahre

40 - 49 

Jahre

50 - 59 

Jahre

60 + 

Jahre

Basis (=100%) 1008 837 171 494 514 200 150 141 187 330

% % % % % % % % % %

Bessere Tierhaltungsbedingungen mit weniger Tieren in den Ställen 88 88 87 85 92 93 84 95 90 84

Verpflichtende, staatliche kontrollierte Kennzeichnung der 

Tierhaltungsbedingungen bei allen Fleisch- und Milchprodukten in Handel und 

Gastronomie 78 78 80 75 81 68 83 79 84 79

Weniger Schädlingsbekämpfungsmittel und Dünger auf den Äckern 78 80 68 74 82 73 66 85 77 85

Höhere Einkommen in der Landwirtschaft 78 78 76 75 81 80 86 75 74 76

Weniger Lebensmittelabfälle in Haushalten und Betrieben 76 75 85 74 79 77 71 75 74 81

Ausbau des Ökolandbaus 71 72 64 67 75 67 65 77 71 74

Niedrigere Mehrwertsteuersätze beim Kauf von klima- und umweltfreundlichen 

Lebensmitteln 66 67 61 62 71 73 72 63 59 65

Mehr Insektenschutz auf den Äckern 61 63 55 58 65 48 69 73 58 63

Höhere Mehrwertsteuersätze beim Kauf von klima- und umweltschädlichen 

Lebensmitteln 45 46 40 43 47 51 43 49 46 39

nichts davon 1 0 1 1 - 2 1 - - 0

weiß nicht, keine Angabe 1 0 2 0 1 1 1 - 0 1

SUMME 644 649 619 613 673 632 642 671 632 647

Tabelle 1

Themen, um die sich der neue Bundeslandwirtschaftsminister vorrangig kümmern sollte

Um welche der folgenden Themen sollte sich der neue Bundeslandwirtschaftsminister Cem Özdemir Ihrer Ansicht nach vorrangig kümmern?

Tab. #1

Region Geschlecht Alter

Befragungszeitraum: 15.12.2021-16.12.2021
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Total

Volks-/ 

Haupt- 

schule

mittl. 

Bild.-

Abschl. Abi, Uni Schüler b. u. 5 5 b. u. 20

20 b. u. 

100

100 b. u. 

500

500 und 

mehr

Basis (=100%) 1008 328 300 334 46 42 88 208 302 369

% % % % % % % % % %

Bessere Tierhaltungsbedingungen mit weniger Tieren in den Ställen 88 84 90 89 94 90 83 89 87 89

Verpflichtende, staatliche kontrollierte Kennzeichnung der 

Tierhaltungsbedingungen bei allen Fleisch- und Milchprodukten in Handel und 

Gastronomie 78 75 83 82 50 89 77 78 78 78

Weniger Schädlingsbekämpfungsmittel und Dünger auf den Äckern 78 81 77 78 71 81 78 75 79 79

Höhere Einkommen in der Landwirtschaft 78 80 84 73 58 86 81 76 82 74

Weniger Lebensmittelabfälle in Haushalten und Betrieben 76 81 76 73 67 69 72 79 78 76

Ausbau des Ökolandbaus 71 66 71 79 50 74 64 72 70 73

Niedrigere Mehrwertsteuersätze beim Kauf von klima- und umweltfreundlichen 

Lebensmitteln 66 67 78 55 61 62 66 72 68 62

Mehr Insektenschutz auf den Äckern 61 61 58 68 36 53 63 53 70 60

Höhere Mehrwertsteuersätze beim Kauf von klima- und umweltschädlichen 

Lebensmitteln 45 38 48 48 43 58 31 37 49 48

nichts davon 1 0 0 1 - - - - 2 -

weiß nicht, keine Angabe 1 1 - 0 4 4 - 1 1 0

SUMME 644 635 666 647 534 666 616 632 662 640

Tabelle 1

Themen, um die sich der neue Bundeslandwirtschaftsminister vorrangig kümmern sollte

Um welche der folgenden Themen sollte sich der neue Bundeslandwirtschaftsminister Cem Özdemir Ihrer Ansicht nach vorrangig kümmern?

Tab. #2

Schulbildung BIK-Regionsgrößenklassen in 1000

Befragungszeitraum: 15.12.2021-16.12.2021
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Total

I II IIIa IIIb IV Va+Vb VI VII

Basis (=100%) 1008 163 217 138 134 159 44 77 76

% % % % % % % % %

Bessere Tierhaltungsbedingungen mit weniger Tieren in den Ställen 88 82 90 90 95 86 80 83 94

Verpflichtende, staatliche kontrollierte Kennzeichnung der 

Tierhaltungsbedingungen bei allen Fleisch- und Milchprodukten in Handel und 

Gastronomie 78 79 72 82 84 77 80 66 93

Weniger Schädlingsbekämpfungsmittel und Dünger auf den Äckern 78 75 77 83 91 77 89 54 78

Höhere Einkommen in der Landwirtschaft 78 72 80 82 87 70 81 79 75

Weniger Lebensmittelabfälle in Haushalten und Betrieben 76 71 79 76 76 70 75 80 91

Ausbau des Ökolandbaus 71 67 71 80 73 72 74 62 66

Niedrigere Mehrwertsteuersätze beim Kauf von klima- und umweltfreundlichen 

Lebensmitteln 66 63 70 69 63 67 80 65 53

Mehr Insektenschutz auf den Äckern 61 58 62 72 53 68 64 51 54

Höhere Mehrwertsteuersätze beim Kauf von klima- und umweltschädlichen 

Lebensmitteln 45 35 47 60 47 41 53 33 43

nichts davon 1 - - 3 - - - 3 -

weiß nicht, keine Angabe 1 1 - 1 - 0 1 4 -

SUMME 644 604 651 697 668 628 676 582 647

Tabelle 1

Themen, um die sich der neue Bundeslandwirtschaftsminister vorrangig kümmern sollte

Um welche der folgenden Themen sollte sich der neue Bundeslandwirtschaftsminister Cem Özdemir Ihrer Ansicht nach vorrangig kümmern?

Tab. #3

Nielsen

Befragungszeitraum: 15.12.2021-16.12.2021
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Total

1 2 3 4+ - u. 1500

1500 - u. 

2500

2500 - u. 

3500 3500 +

Basis (=100%) 1008 241 378 173 216 138 183 136 355

% % % % % % % % %

Bessere Tierhaltungsbedingungen mit weniger Tieren in den Ställen 88 85 88 90 91 83 85 93 93

Verpflichtende, staatliche kontrollierte Kennzeichnung der 

Tierhaltungsbedingungen bei allen Fleisch- und Milchprodukten in Handel und 

Gastronomie 78 73 82 86 73 71 81 85 80

Weniger Schädlingsbekämpfungsmittel und Dünger auf den Äckern 78 74 80 84 76 72 84 84 76

Höhere Einkommen in der Landwirtschaft 78 79 76 80 79 76 91 76 78

Weniger Lebensmittelabfälle in Haushalten und Betrieben 76 77 76 77 76 77 81 85 68

Ausbau des Ökolandbaus 71 68 76 74 64 67 68 74 76

Niedrigere Mehrwertsteuersätze beim Kauf von klima- und umweltfreundlichen 

Lebensmitteln 66 61 66 63 75 75 67 68 64

Mehr Insektenschutz auf den Äckern 61 57 70 56 55 46 67 67 59

Höhere Mehrwertsteuersätze beim Kauf von klima- und umweltschädlichen 

Lebensmitteln 45 30 47 53 51 29 37 43 52

nichts davon 1 1 1 - - 3 - 1 -

weiß nicht, keine Angabe 1 2 - - 1 2 0 - 0

SUMME 644 606 660 663 641 600 660 676 646

Tabelle 1

Themen, um die sich der neue Bundeslandwirtschaftsminister vorrangig kümmern sollte

Um welche der folgenden Themen sollte sich der neue Bundeslandwirtschaftsminister Cem Özdemir Ihrer Ansicht nach vorrangig kümmern?

Tab. #4

Personen im Haushalt Haushaltsnettoeinkommen (Euro)

Befragungszeitraum: 15.12.2021-16.12.2021
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Total

ja nein SPD

CDU, 

CSU

Bündnis 

'90, Die 

Grünen FDP Die Linke AfD

Basis (=100%) 1008 575 433 223 129 136 72 30 39

% % % % % % % % %

Bessere Tierhaltungsbedingungen mit weniger Tieren in den Ställen 88 89 87 86 85 96 94 97 81

Verpflichtende, staatliche kontrollierte Kennzeichnung der 

Tierhaltungsbedingungen bei allen Fleisch- und Milchprodukten in Handel und 

Gastronomie 78 79 77 84 70 82 94 97 56

Weniger Schädlingsbekämpfungsmittel und Dünger auf den Äckern 78 74 84 85 73 79 85 91 53

Höhere Einkommen in der Landwirtschaft 78 78 78 81 77 71 88 74 79

Weniger Lebensmittelabfälle in Haushalten und Betrieben 76 74 80 76 82 75 77 69 71

Ausbau des Ökolandbaus 71 69 74 73 57 87 81 82 61

Niedrigere Mehrwertsteuersätze beim Kauf von klima- und umweltfreundlichen 

Lebensmitteln 66 65 68 64 58 62 73 80 66

Mehr Insektenschutz auf den Äckern 61 64 59 61 55 78 71 91 32

Höhere Mehrwertsteuersätze beim Kauf von klima- und umweltschädlichen 

Lebensmitteln 45 44 46 45 29 61 48 51 26

nichts davon 1 1 - - - - - - 15

weiß nicht, keine Angabe 1 0 1 1 - - 0 - -

SUMME 644 637 653 658 586 691 712 733 540

Tabelle 1

Themen, um die sich der neue Bundeslandwirtschaftsminister vorrangig kümmern sollte

Um welche der folgenden Themen sollte sich der neue Bundeslandwirtschaftsminister Cem Özdemir Ihrer Ansicht nach vorrangig kümmern?

Tab. #5

Berufstätig Politische Stimmung

Befragungszeitraum: 15.12.2021-16.12.2021
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Total

West Ost M W

- 29 

Jahre

30 - 39 

Jahre

40 - 49 

Jahre

50 - 59 

Jahre

60 + 

Jahre

Basis (=100%) 1008 837 171 494 514 200 150 141 187 330

% % % % % % % % % %

ja 71 71 71 67 76 59 63 79 79 74

nein 14 13 19 19 10 12 17 14 15 15

weiß nicht, keine Angabe 14 15 10 14 14 29 20 7 6 11

SUMME 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Tabelle 2

Anstreben eines Verbots des Unkrautvernichters Glyphosat

Sollte der neue Bundeslandwirtschaftsminister ein Verbot des Unkrautvernichters Glyphosat in Deutschland anstreben und gegen eine Wiederzulassung auf EU-Ebene stimmen?

Tab. #6

Region Geschlecht Alter

Befragungszeitraum: 15.12.2021-16.12.2021
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Total

Volks-/ 

Haupt- 

schule

mittl. 

Bild.-

Abschl. Abi, Uni Schüler b. u. 5 5 b. u. 20

20 b. u. 

100

100 b. u. 

500

500 und 

mehr

Basis (=100%) 1008 328 300 334 46 42 88 208 302 369

% % % % % % % % % %

ja 71 74 69 73 62 70 64 68 73 74

nein 14 13 20 13 2 20 14 16 16 11

weiß nicht, keine Angabe 14 13 12 15 36 9 22 16 11 15

SUMME 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Tabelle 2

Anstreben eines Verbots des Unkrautvernichters Glyphosat

Sollte der neue Bundeslandwirtschaftsminister ein Verbot des Unkrautvernichters Glyphosat in Deutschland anstreben und gegen eine Wiederzulassung auf EU-Ebene stimmen?

Tab. #7

Schulbildung BIK-Regionsgrößenklassen in 1000

Befragungszeitraum: 15.12.2021-16.12.2021
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Total

I II IIIa IIIb IV Va+Vb VI VII

Basis (=100%) 1008 163 217 138 134 159 44 77 76

% % % % % % % % %

ja 71 71 67 83 71 66 87 67 72

nein 14 17 10 8 11 21 10 21 18

weiß nicht, keine Angabe 14 12 23 9 18 13 2 12 10

SUMME 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Tabelle 2

Anstreben eines Verbots des Unkrautvernichters Glyphosat

Sollte der neue Bundeslandwirtschaftsminister ein Verbot des Unkrautvernichters Glyphosat in Deutschland anstreben und gegen eine Wiederzulassung auf EU-Ebene stimmen?

Tab. #8

Nielsen

Befragungszeitraum: 15.12.2021-16.12.2021
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Total

1 2 3 4+ - u. 1500

1500 - u. 

2500

2500 - u. 

3500 3500 +

Basis (=100%) 1008 241 378 173 216 138 183 136 355

% % % % % % % % %

ja 71 61 79 68 71 57 79 77 73

nein 14 15 12 18 16 17 12 14 16

weiß nicht, keine Angabe 14 24 9 14 13 25 10 10 11

SUMME 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Tabelle 2

Anstreben eines Verbots des Unkrautvernichters Glyphosat

Sollte der neue Bundeslandwirtschaftsminister ein Verbot des Unkrautvernichters Glyphosat in Deutschland anstreben und gegen eine Wiederzulassung auf EU-Ebene stimmen?

Tab. #9

Personen im Haushalt Haushaltsnettoeinkommen (Euro)

Befragungszeitraum: 15.12.2021-16.12.2021
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Total

ja nein SPD

CDU, 

CSU

Bündnis 

'90, Die 

Grünen FDP Die Linke AfD

Basis (=100%) 1008 575 433 223 129 136 72 30 39

% % % % % % % % %

ja 71 72 70 77 60 90 63 96 63

nein 14 15 14 15 25 4 18 3 25

weiß nicht, keine Angabe 14 13 16 8 16 5 19 1 12

SUMME 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Tabelle 2

Anstreben eines Verbots des Unkrautvernichters Glyphosat

Sollte der neue Bundeslandwirtschaftsminister ein Verbot des Unkrautvernichters Glyphosat in Deutschland anstreben und gegen eine Wiederzulassung auf EU-Ebene stimmen?

Tab. #10

Berufstätig Politische Stimmung

Befragungszeitraum: 15.12.2021-16.12.2021
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Total

West Ost M W

- 29 

Jahre

30 - 39 

Jahre

40 - 49 

Jahre

50 - 59 

Jahre

60 + 

Jahre

Basis (=100%) 1008 837 171 494 514 200 150 141 187 330

% % % % % % % % % %

ja 85 85 86 82 89 87 85 85 86 84

nein 12 12 10 16 8 10 14 12 12 12

weiß nicht, keine Angabe 3 2 4 2 4 3 1 3 3 3

SUMME 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Tabelle 3

Staatliche Hilfen für Landwirte, wenn sie die Tierhaltung verbessern

Sollten Landwirte staatliche Hilfen bekommen, wenn sie die Tierhaltung verbessern, auch wenn dies zu einer zusätzlichen Steuer oder Abgabe auf Fleisch und Wurst führen würde?

Tab. #11

Region Geschlecht Alter

Befragungszeitraum: 15.12.2021-16.12.2021
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Total

Volks-/ 

Haupt- 

schule

mittl. 

Bild.-

Abschl. Abi, Uni Schüler b. u. 5 5 b. u. 20

20 b. u. 

100

100 b. u. 

500

500 und 

mehr

Basis (=100%) 1008 328 300 334 46 42 88 208 302 369

% % % % % % % % % %

ja 85 82 88 86 85 83 88 85 85 86

nein 12 15 9 12 11 14 12 12 11 13

weiß nicht, keine Angabe 3 3 3 2 4 3 - 4 4 1

SUMME 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Tabelle 3

Staatliche Hilfen für Landwirte, wenn sie die Tierhaltung verbessern

Sollten Landwirte staatliche Hilfen bekommen, wenn sie die Tierhaltung verbessern, auch wenn dies zu einer zusätzlichen Steuer oder Abgabe auf Fleisch und Wurst führen würde?

Tab. #12

Schulbildung BIK-Regionsgrößenklassen in 1000

Befragungszeitraum: 15.12.2021-16.12.2021
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Total

I II IIIa IIIb IV Va+Vb VI VII

Basis (=100%) 1008 163 217 138 134 159 44 77 76

% % % % % % % % %

ja 85 84 89 83 84 84 88 83 88

nein 12 14 9 12 15 15 9 10 10

weiß nicht, keine Angabe 3 2 3 5 1 1 2 7 2

SUMME 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Tabelle 3

Staatliche Hilfen für Landwirte, wenn sie die Tierhaltung verbessern

Sollten Landwirte staatliche Hilfen bekommen, wenn sie die Tierhaltung verbessern, auch wenn dies zu einer zusätzlichen Steuer oder Abgabe auf Fleisch und Wurst führen 

würde?

Tab. #13

Nielsen

Befragungszeitraum: 15.12.2021-16.12.2021
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Total

1 2 3 4+ - u. 1500

1500 - u. 

2500

2500 - u. 

3500 3500 +

Basis (=100%) 1008 241 378 173 216 138 183 136 355

% % % % % % % % %

ja 85 81 87 89 84 81 80 88 89

nein 12 14 11 10 13 15 18 9 10

weiß nicht, keine Angabe 3 5 2 2 3 4 1 2 1

SUMME 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Tabelle 3

Staatliche Hilfen für Landwirte, wenn sie die Tierhaltung verbessern

Sollten Landwirte staatliche Hilfen bekommen, wenn sie die Tierhaltung verbessern, auch wenn dies zu einer zusätzlichen Steuer oder Abgabe auf Fleisch und Wurst führen 

würde?

Tab. #14

Personen im Haushalt Haushaltsnettoeinkommen (Euro)

Befragungszeitraum: 15.12.2021-16.12.2021
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Total

ja nein SPD

CDU, 

CSU

Bündnis 

'90, Die 

Grünen FDP Die Linke AfD

Basis (=100%) 1008 575 433 223 129 136 72 30 39

% % % % % % % % %

ja 85 86 85 88 82 95 87 80 75

nein 12 13 11 8 17 4 12 17 25

weiß nicht, keine Angabe 3 2 4 4 0 0 1 3 -

SUMME 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Tabelle 3

Staatliche Hilfen für Landwirte, wenn sie die Tierhaltung verbessern

Sollten Landwirte staatliche Hilfen bekommen, wenn sie die Tierhaltung verbessern, auch wenn dies zu einer zusätzlichen Steuer oder Abgabe auf Fleisch und Wurst führen 

würde?

Tab. #15

Berufstätig Politische Stimmung

Befragungszeitraum: 15.12.2021-16.12.2021
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Total

Basis (=100%) 1008

%

männlich 49

weiblich 51

bis 19 Jahre 8

20 bis 29 Jahre 11

30 bis 39 Jahre 15

40 bis 49 Jahre 14

50 bis 59 Jahre 19

60 bis 69 Jahre 14

70 Jahre und älter 18

Volks- oder Hauptschule 33

weiterbildende Schule, ohne Abitur 30

Abitur 11

Studium 22

Schüler 5

berufst. einschließl. vorübergehend arbeitslos 57
nicht berufstätig (Rentner, Auszubildende, Schüler, Studenten usw.) 43

SOZIO - DEMOGRAPHIE

Tab. #21

Geschlecht

Alter

Schulbildung

Berufstätigkeit

Befragungszeitraum: 15.12.2021-16.12.2021
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Total

Basis (=100%) 1008

%

1 Person 24

2 Personen 38

3 Personen 17

4 Personen 14

5 Personen und mehr 8

bis unter 1500 Euro 14

1500 bis unter 2500 Euro 18

2500 bis unter 3500 Euro 13

3500 Euro und mehr 35

keine Angabe 20

bis unter 5.000 4

5.000 bis unter 20.000 9

20.000 bis unter 100.000 21

100.000 bis unter 500.000 30
500.000 und mehr 37

SOZIO - DEMOGRAPHIE

Tab. #22

Haushaltsgröße

Haushaltsnettoeinkommen

BIK-Stadtregion

Befragungszeitraum: 15.12.2021-16.12.2021
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Total

Basis (=100%) 1008

%

Ländergebiete West 83

Nielsen I 16

Schleswig-Holstein 4

Hamburg 2

Niedersachsen 10

Bremen 1

Nielsen II 22

Nordrhein-Westfalen 22

Nielsen IIIa 14

Hessen 8

Rheinland-Pfalz 5

Saarland 1

Nielsen IIIb 13

Baden-Württemberg 13

Nielsen IV 16

Bayern 16

Nielsen Va 3

Berlin-West 3

Ländergebiete Ost 17

Nielsen Vb 2

Berlin-Ost 2

Nielsen VI 8

Mecklenburg-Vorpommern 2

Brandenburg 3

Sachsen-Anhalt 3

Nielsen VII 7

Sachsen 5
Thüringen 3

Tab. #23

Region/ Bundesland

Befragungszeitraum: 15.12.2021-16.12.2021

SOZIO - DEMOGRAPHIE




